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Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie instalacji urzadzen elektronicznych
Oznaczenie kwalifikacji: E.06
Wersja arkusza: X

E.06-X-16.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

N R W

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespolu nadzorujgcego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja datg urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskacé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujgcy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [8] | [€ | [

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W B[]0
Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz jg kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

W E|c| .

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczytes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenial

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktére urzadzenie nalezy zastosowac razem z konwerterem satelitarnym typu Quattro do dystrybucji
sygnatow telewizji satelitarnej pochodzacych z pojedynczej anteny do wielu odbiornikow TV-SAT?

A. Tuner.

B. Modulator.
C. Multiswitch.
D. Wzmacniacz.

Zadanie 2.

Jaka funkcje w systemie telewizji dozorowej pelni rejestrator?
A. Zapisuje sygnal video.
B. Steruje ruchem kamery.

C. Wzmacnia sygnal wizyjny.

D. Zmienia ogniskowa obiektywu.

Zadanie 3.

Ktora czujke nalezy zastosowac do sygnalizacji otwarcia drzwi?
A. Mikrofalowa.
B. Podczerwieni.

C. Kontaktronowa.
D. Ultradzwickowa.

Zadanie 4.

Ktére z urzadzen stosuje si¢ w instalacjach antenowych w celu dopasowania impedancji wejsciowej 300 Q
do kabla 75 Q?

A. B.

Zadanie 5.

Symbolem graficznym przedstawionym na rysunku oznacza si¢

A. stabilizator.

B. przetwornice. —_D -
C. transformator. 3

D. autotransformator. J

—_—
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Zadanie 6.
Na zdjeciu przedstawiono odgateznik telewizyjny

A. 2-krotny.
B. 3-krotny.
C. 4-krotny.
D. 6-krotny.

Zadanie 7.

Jaki rodzaj ztaczy wykorzystuje sie w kamerach IP stosowanych w systemach dozorowych?

A. RJ45
B. SMA
C. RIJII
D. BNC

Zadanie 8.

Czytnik biometryczny stosowany jest do rozpoznawania
A. linii papilarnych.
B. kodu paskowego.
C. sygnatu transpondera.

D. zapisu magnetycznego.
Zadanie 9.
Do odkrecenia sruby, ktorag przedstawiono na zdjeciu nalezy zastosowac klucz

A. nasadowy Torx.
B. imbusowy Torx.
C. nasadowy szesciokatny.

D. imbusowy szesciokatny.

Zadanie 10.

Na ktérym zdjeciu pokazane zostaly szczypce do cigcia przewodow, drutéw i opasek?
4’ T —

A. B. C. D.
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Zadanie 11,

Jaka topologie okablowania nalezy zastosowac¢ do zbudowania sieci komputerowej

przedstawionej na schemacie?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 12.

Liniowa.
Gwiazdy.
Magistrali.
Pierscienia.
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Jaka minimalng odleglo$¢ nalezy zachowac (dla trasy kablowej diuzszej niz 35 m — nie dotyczy to ostatnich

15 m) pomi¢dzy kablem zasilajacym a nieckranowang skretka komputerowa w uktadzie bez separatora?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 13.

20 mm
50 mm
100 mm
200 mm

Przedstawione na zdj¢ciu narzedzie stosuje si¢ do zaciskania

A.

B.
C.
D

Zadanie 14.

zkaczy RJ45.
wtykow BNC.
koncéwek cinch.

zlaczy konektorowych.

Rysunek przedstawia przewdd przygotowany do wykonania ztacza

A.

B.
C.
D

BNC
RJ45
HDMI
SCART

3 mm

b

3mm

o

Strona4 z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 15.

Ktoére elementy mocujgce nalezy zastosowa¢ do montazu obudowy natynkowej centralki alarmowej do

sciany wykonanej z betonu?

wﬁ&;é%

=
X
‘3.\

Zadanie 16.
Korytka kablowe do sciany budynku nalezy

A. zacisngc.

B. przykleic.
C. przykrecic.
D. przyspawac.

Zadanie 17.
Ktéra lini¢ nalezy podtaczy¢ do zaciskow TMP czujki ruchu przedstawionej na

[NC_NC WP TNPCOM 12V |
rysunku? @@@@@@
A. Zasilajaca.
B. Dozorowa.
C. Sabotazowa.
D. Telefoniczna.
PR SENS! ..P?El i
I LED ONOFFUP3 (=)

Zadanie 18.

W celu archiwizacji materiatu wideo w rejestratorze, na wewnetrznym dysku twardym, nalezy go
podlaczyé do zlacza

A. SATA
B. HDMI
C. LAN
D. USB
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Zadanie 19.

Schemat podtaczenia dwoch czujek w uktadzie typu EOL zostat przedstawiony na rysunku

=
I] B
-

A.
CIUIKA typu N r'-‘-l CTIKA brpu NC '—'-1-'
UT'E%P T“"
ki; &g

C.

Zadanie 20.
Jaki kolor izolacji zyt ma pierwsza para kabla UTP wg standardu EIA/TIA T568B?

A.

B.
C.
D

Zielony.
Brazowy.
Niebieski.
Pomaranczowy.

Zadanie 21.

Korzystajac z tabeli wskaz parametry pracy, przy ktérych kamera nie moze by¢ uruchomiona?
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et
8z 83
CENTRALA ALARMOVM
CDUIKA type NC CELUKA typu NC
A [ ] % B I g
= 8 v % 3 = § ¢ % @
B e\
.
T e o
§5
LCEMTHALA A LR R AS

Parametr pracy kamery IP Wartos$é
Zasilanie 12 VDC £10%
Wilgotnosc 5+75%
Temperatura —25+50°C

Ktéra czynnos¢ nalezy wykonac przed uruchomieniem sterownika PLC w ukladzie automatyki?

A. Zasilanie 13 V, wilgotnos¢ 65%

B. Zasilanie 10 V, temperatura 45°C

C. Temperatura 30°C, wilgotno$¢ 45%

D. Temperatura —10°C, wilgotnos¢ 40%
Zadanie 22.

A. Wprowadzi¢ program do sterownika.

B. Nastawi¢ zegar wewnetrzny w sterowniku.

C. Odlaczyc¢ elementy sygnatowe od sterownika.

D

Odtaczy¢ elementy wykonawcze od sterownika.
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Zadanie 23.
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Ktory z czynnikéw ma wpltyw na zasieg sieci bezprzewodowej WLAN w budynku?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 24.

Ilos¢ uzytkownikow.
Wilgotnos¢ powietrza.
Temperatura powietrza.

Grubos¢ scian 1 stropow.

Ktéry czynnik atmosferyczny ma wplyw na jakos¢ odbioru telewizyjnego w standardzie DVB-T?

A.
B.
.
D.

Zadanie 25,

Porywisty podmuch wiatru.
Duza wilgotnos¢ powietrza.
Wysoka temperatura powietrza.
Intensywny opad atmosferyczny.

Znieksztatcenia sygnatu przesytanego swiattowodem jednomodowym powoduje

A.
B.
C.
D.

Zadanie 26.

pole elektrostatyczne.
pole elektromagnetyczne.
dyspersja chromatyczna.

dyspersja miedzymodowa.

Ktérym miernikiem nalezy zmierzy¢ sygnal w instalacji antenowej do odbioru telewizji naziemnej?

Zadanie 27.

Ktérego przyrzadu nalezy uzy¢ do sprawdzenia poprawnosci potaczen okablowania sieci komputerowej?
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Zadanie 28.

W celu sprawdzenia ciaglosci kabla sygnatowego instalacji systemu kontroli dostepu nalezy uzy¢

A. amperomierza.
B. woltomierza.
C. watomierza.

D. omomierza.

Zadanie 29,

Lokalizacje uszkodzen w sprzecie elektronicznym nalezy rozpoczac od sprawdzenia

A. tranzystorow.
B. bezpiecznikow.
C. elementéw biernych.

D. diod zabezpieczajacych.

Zadanie 30,

Wymiana uszkodzonego tranzystora stopnia koncowego przetwornicy napiecia wymaga

A. wymontowania kondensatora filtrujacego.
B. podlaczenia sztucznego obcigzenia.
C. odlaczenia uktadu od zasilania.

D. zwarcia wejscia uktadu.

Zadanie 31.

W jakiej kolejnosci nalezy wykona¢ czynnosci zwigzane z wymiang kamery w systemie telewizji

dozorowe;j?

A. B.

odtgczenie rejestratora od zasilania,
archiwizacja nagran,

odigczenie przewodow od kamery,
wymiana kamery,

podtgczenie przewoddw do kamery,

archiwizacja nagran,
odiaczenie rejestratora od zasilania,
odigczenie przewodéw od kamery,
wymiana kamery,
podtaczenie przewodow do kamery,
podtgczenie rejestratora do zasilania, podtgczenie rejestratora do zasilania,
rozpoczecie rejestracji. rozpoczecie rejestracji.

C. D.

archiwizacja nagran,

archiwizacja nagran,

odigczenie przewoddw od kamery,
odigczenie rejestratora od zasilania,
wymiana kamery,

podtaczenie przewodow do kamery,
rozpoczecie rejestracji,

podtgczenie rejestratora do zasilania.

odigczenie rejestratora od zasilania,
odigczenie przewodéw od kamery,
wymiana kamery,

podiaczenie rejestratora do zasilania,
podtgczenie przewodow do kamery,
rozpoczecie rejestracji.
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Zadanie 32.
Podstawowe prace serwisowe przeprowadzane w ramach konserwacji systemu telewizji dozorowe)
nie obejmuja

A. diagnostyki uszkodzen.

B. sprawdzenia zasilania kamer.

C. ustawienia pola widzenia kamer.
D. wymiany kamery na nowszy model.

Zadanie 33.

Ktorej z czynnosci nie zalicza si¢ do konserwacji instalacji alarmowych?
A. Montazu manipulatora.
B. Testowania czujnikow.

C. Wymiany akumulatora.

D. Kontroli powiadamiania.
Zadanie 34.
Zakres okresowego sprawdzania i préb instalacji zasilajgcej urzadzenie elektroniczne nie obejmuje

A. pomiaru rezystancji przewodow.
B. badania ciggtosci przewodéw ochronnych.
C. proby dziatania urzadzen réznicowopragdowych.

D. pomiaru poboru mocy przez zasilane odbiorniki.

Zadanie 35.

Multimetr oznaczony symbolem X na rysunku mierzy

T
O GND
L

prad staly zasilajacy uktad prostownika.
napiccie state zasilajace uktad prostownika.
prad przemienny zasilajacy uktad prostownika.

caw»

napigcie przemienne zasilajaca uktad prostownika.
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Zadanie 36.

Ktére mierniki w przedstawionym uktadzie elektrycznym nalezy zastosowa¢ do pomiaru, aby wyznaczyc¢

moc wydzielong na rezystorze R27?

A. X —woltomierz; Y — omomierz.

B. X - woltomierz; Y — woltomierz. Zasilacz =

C. X -—omomierz; Y — amperomierz. —l

]Rz

D. X —amperomierz; Y — woltomierz.

Zadanie 37.

Na przedstawionym fragmencie instalacji monitoringu sygnat z kamery IP mozna lokalnie oglada¢ na

komputerze PC. Rejestrator jednak sygnalizuje brak takiego sygnatu. Wskaz prawdopodobnie uszkodzone

polaczenie kablowe.

A1
KAM IP
B. 2
SRR N
D. 4 SWITCH
2 4
‘ 3
SWITCH POE —
REJESTRATOR

Zadanie 38.

Brak obrazu na monitorze wideodomofonu spowodowany moze by¢
A. usterkg elektrozaczepu.
B. zwarciem kabla sygnalowego.

C. usterka podswietlaczy IRED kamery.
D. polem elektromagnetycznym w poblizu urzadzenia.

Zadanie 39.
Uszkodzony przewdd koncentryczny systemu dozorowego mozna zastapi¢ wykonujac poltaczenie

A. skretkg komputerowa z transformatorami pasywnymi.
B. kablem antenowym o impedancji 300 Q.

C. skretkg komputerowa i symetryzatorem.

D. linkg miedziang o duzej srednicy.
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Zadanie 40.

Typ Uprm Irrms) brsm ler Uer

\' A A mA '

BT136-500 500 4 25 35 1,5
BT138-600 600 12 90 35 1,5
BT138-800 300 12 90 35 1,5
BT138-500F 500 12 90 35 1,5
BTA16-800B 300 16 160 50 1,5

W uktadzie sterowania automatyki przemystowej zostal uszkodzony tyrystor BT138-600. Na podstawie
parametréw przedstawionych w tabeli dobierz tyrystor zastepczy.

A. BTI136-500
B. BTI138-800
C. BTI138-500F
D. BTA16-800B
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